

晋城市人大代表建议面商记录表

承办单位：晋城市工信局

建议编号：371

代表姓名	李鹏	工作单位	望川楼社区	联系电话	1335346 5181
------	----	------	-------	------	-----------------

建议主要内容：

通信线缆缺乏统一的规划管理，不仅影响城市形象，还存在很多安全隐患，建议市政府督促相关职能部门开展集中整治城中村及老旧小区散落网线工作，加强划片治理、强化通信线缆整治和完善信息报备。

答复意见要点：

2020年，市政府为进一步提升城市品质，改善人民群众居住环境，展现我市良好形象，出台了《2020年晋城市市区电线电缆整治工作方案》，各基础电信运营企业按照市委市政府工作要求，积极参与13个老旧小区改造、50处背街小巷光缆迁改专项行动，共计投资1512万元。下一步，各通信运营企业积极配合政府按照城市容貌标准和市政设施维护管理标准规范对空中网线进行统一规范管理，加强整治和信息报备，维护城市市容秩序，消除安全隐患。

办理情况（划勾）	A类	√	B类	C类
----------	----	---	----	----

代表意见和要求：

非常满意

签字：李鹏

面商时间	2022年7月6日	面商地点	望川楼社区
面商人	李鹏	联系电话	2218762

晋城市工业和信息化局

关于市八届人大一次会议第 371 号 建议的回复

李鹏代表：

您提出的《关于开展集中整治城中村及老旧小区散落网线工作的建议》已收悉。经与基础电信运营企业、供电公司会商研究，现答复如下：

一、散落网线整治工作开展情况

2021年初至今，为进一步提升城市品质，改善人民群众居住环境，展现我市良好形象，各基础电信运营企业按照市委市政府工作要求，积极参与13个老旧小区改造、50处背街小巷光缆迁改专项行动，共计投资1512万元。

二、建议采纳情况

（一）关于“划片治理散落网线”的建议

根据市综合整治工作领导组《2020年晋城市市区电线电缆整治工作方案》，市政府针对市区城中村及老旧小区的空中网线治理工作进行了划片管理，各通信运营企业按照文件，进行统一规范管理，共同维护城市市容秩序，消除安全隐患。

（二）关于“择优竞争进入社区”的建议

根据《住宅区和住宅建筑内光纤到户通信设施工程设计

规范》和《住宅区和住宅建筑内光纤到户通信设施工程施工及验收规范》两项国家标准，强调要“加强推动既有住宅建筑光纤到户改造”“住宅建设单位、物业服务企业要积极支持光纤到户改造，为光纤到户改造提供便利条件。不得与任何企业签订垄断性协议，不得限制各电信运营企业平等接入和使用，不得以任何方式限制用户选择权”。各社区或者物业对建设不规范、线路整改不达标的通信企业进行监督，对不整改的报主管部门督办整改。

(三) 关于“对网线进行维护”的建议

各通信运营企业在日常维护中，缺乏与社区、物业的有效沟通和对废旧线缆的合理利用方案，极易造成通信线缆浪费。下一步，各通信运营企业要秉持“注重提升城市品质，改善群众生活条件”的原则，主动履行央企社会责任，积极参与城中村及老旧小区线缆整治工作，在日常巡检、维护中及时更新更换老旧线缆，对垂落、脱落线缆及时进行整改。各社区、物业要做好监督，及时将发现的问题反馈至各通信运营企业，参与统筹通信设施布局。

(四) 关于“信息报备”的建议

各通信运营企业在线缆维护过程中与社区、物业形成了一定的工作规范和流程，但在社区实际管理过程中还有需要加强的内容，完善信息报备制度，提前按照社区的相关要求做好信息登记备案，各方要安排专人对接，严格按照管理办法规范线路的施工标准和质量。

下一步，市工信局将协调各通信运营企业做好对通信线

缆改造工作，以及对新增的网线强化管控，改善城市容貌形象，为推进高质量发展、创造高品质生活、不断满足人民对美好生活的向往提供基础支撑。

衷心感谢您对通信线缆治理工作的关心，欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人：席凌云

承办人：延娜

联系电话：2218762

